

1. Sitzung der FSR Kom der Amtszeit 2019/20 – Mittwoch 30.10.2019

Anwesende FSRe: Altertumswissenschaften (Selina Thomann), Anglistik (Julia Schmidt), Biochemie (Max Schröder, Jonas Fließ), Chemie (Rudolf Baumgart), Ernährungswissenschaften (Luisa Stark), Geografie (Andre Panzel, Max Buchhart), Geowissenschaften (Carolin Fuchs, Yannic Wendt), Geschichte (Flora Scheller), Informatik (Sophie Martina Blum, Henning Martin Woydt), KoWi (Katharina Rapp, Wibke Ehrhardt), Philosophie (Yannick Hempfling), Physik (Markus Leipe, Marcel Horstmann, Samuel Ritzkowski, Maximilian Keller), Psychologie (Scania Sofie Steger), ReWi (Lukas Groenewold, Gero Albert Reich), Slawistik (Ruben Urmoneit), Soziologie (Danny Hofmann), SpoWi (Bryan Skurnia)

Gäste: Döhring, Gustav; Lucke, Franziska; Schneider, Tim; Waydt, Henning

Sitzungsleitung: Scania Steger (bis TOP 3, Teil 1), Samuel Ritzkowski (ab Top 3, Teil 2)

Protokoll: Franziska Lucke (Geschichte)

Beginn der Sitzung 18:07 Uhr

Abstimmungen: (dafür / dagegen / Enthaltungen)

TOP 1: Berichte

Physik: Vorstandsprotokoll vom 8.8 evtl fehlerhaft

Geografie: Am Erstitag lagen in der Abbe-Mensa Zettel aus ‚Reserviert für Stet WiWi‘

Referat für Inneres: Klausurtagung der WiWis fand auf Mallorca statt, nicht wie abgestimmt und berichtet in Franken. Als Grund wurden Kosteneinsparungen angegeben.

TOP 2: Feststellung der Beschlussfähigkeit und Beschluss der Tagesordnung

Es haben 19 von 32 FSREN ihre Delegierten mittels Protokoll gemeldet. Es sind 17 FSREN Anwesend, damit ist die Sitzung der FSR-KOM Beschlussfähigkeit

GO-Antrag (Physik): Für alle Anträge einzeln über die Aufnahme auf die TO abstimmen, welche nicht in den Materialien zur Einladung enthalten waren.

keine Gegenrede

Angenommen

GO-Antrag (Physik): Antrag auf Nichtbehandlung aller Anträge des FSR WiWi.

keine Gegenrede

Angenommen

Antrag (KoWi): Aufnahme des TOPs: *Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zur Übernahme eines Honorarvortrages in Höhe von 215€*

keine Gegenrede

Abstimmung: 17/0/0 => Angenommen

Aufnahme des TOPs: Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu

Antrag (Physik): Aufnahme des TOPs: *Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zur Kostenübernahme Bundesfachtagung Physik in Höhe von 441€*

keine Gegenrede

Abstimmung: 17/0/0 => Angenommen

Antrag (ReWi): Aufnahme des TOPs: *Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zur Kostenübernahme eines Pavillion in Höhe von 68,95€*

keine Gegenrede

Abstimmung: 17/0/0 => Angenommen

Antrag (ReWi): Aufnahme des TOPs: *Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zur Kostenübernahme eines Holzkohlegrills in Höhe von 89,95€*

keine Gegenrede

Abstimmung: 17/0/0 => Angenommen

Antrag (ReWi): Aufnahme des TOPs: *Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zur Kostenübernahme einer Musikanlage in Höhe von 569,00€*

Gegenrede Physik

Abstimmung: 3/6/8 => Abgelehnt

Antrag (Physik): Aufnahme des TOPs: *Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zur Kostenübernahme Bundesfachtagung Werkstoffwissenschaften in Höhe von 296,00€*

keine Gegenrede

Abstimmung: 17/0/0 => Angenommen

Es gibt keinen Einwand gegen diese TO. Damit ist die TO angenommen.

TOP 3: Diskussion und Ernennung Sprecher*in und Stellvertretung

Sprecher*in: Markus Leipe (Physik) schlägt Samuel Ritzkowski (Physik) vor.

Abstimmung: 17/0/0 => Angenommen, Samuel Ritzkowski nimmt die Ernennung an

- Psychologie und Biologie verlässt die Sitzung

GO-Antrag: Einfügung in die TO ,Wahl eine*r Protokollant*in /Stellver. Protokollant*in

keine Gegenrede

Angenommen

Stellvertreter*in: Max Keller (Physik) schlägt sich selbst vor.

Abstimmung: 14/0/1 => Angenommen, Max Keller nimmt die Wahl an

TOP 4: Wahl eine*r Protokollant*in /Stellver. Protokollant*in

niemand stellt sich zur Wahl

GO-Antrag: Keine festen Protokollant*innen, jede Sitzung anderer FSR zuständig

Gegenrede: Bedarf auf Diskussion, keine schnelle Abstimmung

Abstimmung: 1/11/3 => Abgelehnt

GO-Antrag: Vertagung

Gegenrede: auch beim nächsten mal findet sich niemand zurückgezogen

GO-Antrag: Beendigung des TOP

keine Gegenrede

Angenommen

TOP 5: Diskussion und Ernennung Verantwortliche*r Homepage

Samuel Ritzkowski schlägt Marcel Horstmann (Physik) vor.

Abstimmung: 15/0/0 => Angenommen, Marcel Horstmann nimmt die Ernennung an

Max Keller stellt Kontakt zu vorherigen Verantwortlichen her.

TOP 6: Diskussion und Beschluss Stellungnahme zu M-069-2019 – Wasserkocher (Physik)

Antrag lag bei Einladung schriftlich vor.

Änderung des Antrags auf 2 Wasserkocher. Also auf 2x12€.

Nachfrage nach Nutzen für Gesamte Studierendenschaft.

Nachfrage wieso 2 Wasserkocher.

Nachfrage nach Pflege der Wasserkocher.

Abstimmungstext: Die FSR-Kom spricht sich positiv für die Mittelfreigabe M-69-2019 über 24€ aus.

Abstimmung: 10/0/5 => Angenommen

GO-Antrag: Raucherpause

keine Gegenrede

Angenommen

- SpoWi verlässt Sitzung

TOP 7: Diskussion und Beschluss Stellungnahme zu M-072-2019 – Klausurtagung (Physik)

Antrag lag bei Einladung schriftlich vor.

Innerhalb Thüringen, lediglich Co-Finanzierung

Nachfrage: Wie viele gewählte Mitglieder im FSR und wieso mehr Teilnehmende als Mitglieder FSR.

Wegen der Einarbeitung und Eingliederung an FSR angeschlossener Menschen.

Abstimmungstext: Die FSR-Kom spricht sich positiv für die Mittelfreigabe M-72-2019 über 460€ aus.

Abstimmung: 14/0/0 => Angenommen

TOP 8: Diskussion und Beschluss Stellungnahme zu M-073-2019 – Unterstützung BuFaTa MaWi (Physik)

Antrag lag bei Einladung schriftlich vor.

Zur Vernetzung zwischen den Fachschaftsräten bundesweit

25€ pro Person (für 2 Personen → 50€) Fahrtkosten hat FSR übernommen

Nachfrage: Wieso wurden Fahrtkosten übernommen?

War zu dem Zeitpunkt usus, dass FSR sich an Kosten beteiligt

Nachfrage: Kosten sind rückwirkend entstanden?

Ja, weil es keine Sitzungen mehr gab auf denen Antrag beschlossen hätte werden können.

Abstimmungstext: Die FSR-Kom spricht sich positiv für die Mittelfreigabe M-73-2019 über 50€ aus.

Abstimmung: 14/0/0 => Angenommen

TOP 9: Diskussion und Beschluss Stellungnahme zu M-074-2019 – Tieftemperaturhandschuhe und Schutzbrillen (Physik)

Antrag lag bei Einladung schriftlich vor. Durch Antrag in TO aufgenommen.

Für Veranstaltung der Fakultät, für Stickstoffeis, um Verletzungsrisiko zu senken.

Ausleihe schwierig, da Pfandsystem

Nachfrage: Welche Größe wird angeschafft?

Größe M

Nachfrage: Angegebene Brillen können beim FSR Chemie für 2,50€ angeschafft werden.

Gartenhandschuhe könnten ebenfalls verwendet werden.

Durch Arbeitsschutzbelehrung dürfen keine Gartenhandschuhe verwendet werden.

Nachfrage: Wieso zahlt der Arbeitgeber nicht die Ausrüstung für Schutzmaßnahmen und wie wird der Nutzen allen Studierenden zugänglich?

Da Veranstaltung des FSR liegt Haftung bei FSR.

Nachfrage: Wie kann der Austausch zwischen Studierenden und FSR ‚signifikant‘ verbessert werden?

Da Hüpfburg genehmigt wurde

Nachfrage: Sinnhaftigkeit von Stickstoffeis für Studierendenschaft

Fachschaft Physik, Chemie, Mathematik stellen großen Teil der Studierendenschaft dar. Hüpfburg wurde zerstört, also ist auch nicht für alle sinnvoll nutzbar.

Nachfrage: Wieso kaufen die Fachschaften dies nicht selbst in Kooperation?

Sind die Fachschaften nicht auf die Idee gekommen, sehen Mehrwert für Studierendenschaft

Nachfrage: Wie groß ist der Haushalt in dieser Legislatur?

Pro Studierender ca. 20 Cent, wird bis zum nächsten mal recherchiert.

Nachfrage: Wo wurden die Handschuhe ausgeliehen?

Bei Professoren, Pfandsystem war blöd

Nachfrage: Wieso soll Pfandsystem nun funktionieren?

Pfandsystem unter Studierenden ist nicht erlaubt.

Anmerkung: Ist ein Renner unter den Studierenden.

FSR-Chemie bietet an anderen Fachschaftsräten Eis zu machen.

Empfehlung Stickstoffeis mal auszuprobieren.

FSRe sollten auch angehört werden, wenn sie keine Nawis sind.

GO-Antrag: auf sofortige Abstimmung

Gegenrede

Abstimmung: 1/11/2 => Abgelehnt

Fürrede aus nicht NaWi

Physik wäre bereit Einweisung in Herstellung von Stickstoffeis für andere FSRe zu geben.

Abstimmungstext: Die FSR-Kom spricht sich positiv für die Mittelfreigabe M-74-2019 über 430€ aus.

Abstimmung: 4/4/6 => Abgelehnt

Ernährungswissenschaften verlässt Sitzungen

TOP 10: Diskussion und Beschluss zu M-092-2019 – Honorar (KoWi)

Antrag lag bei Einladung nicht schriftlich vor. Durch Antrag in TO aufgenommen.

Vortrag zum Thema ‚Militainment‘. Veranstaltung fand schon statt. Kosten 215€

Nachfrage nach Zugänglichkeit für Studierendenschaft.

Wurde über alle möglichen Social Media Kanäle beworben.

Nachfrage wurde Antrag bereits abgelehnt?

Nein, wurde noch nicht behandelt.

Abstimmungstext: Die FSR-Kom spricht sich positiv für die Mittelfreigabe M-92-2019 über 215€ aus.

Abstimmung: 13/0/0 => Angenommen

Nachfrage zum Pfandsystem. Darf Pfand genommen werden?

Gebühren dürfen gegen andere Studierende nicht erhoben werden.

Ist nicht sicher, muss recherchiert werden. Max recherchiert.

TOP 11: Diskussion und Beschluss zu M-091-2019 – BuFaTa Physik (Physik)

Antrag lag bei Einladung nicht schriftlich vor. Durch Antrag in TO aufgenommen.

Fahrt nach Freiburg im Breisgau. Kosten für einen Mietwagen sollen übernommen werden.

Teilnahmebeiträge sollen ebenfalls übernommen werden (Gesamtkosten 441€). 3 Angebote liegen vor.

Nachfrage: Sollen gesamte Kosten durch die FSR-Kom übernommen werden?

Ja, keine Eigenbeteiligung.

Bitte, bei anderen Fachschaften auch alle Kosten ohne Eigenbeteiligung erstatten.

Abstimmungstext: Die FSR-Kom spricht sich positiv für die Mittelfreigabe M-91-2019 über 441€ aus.

Abstimmung: 13/0/0 => Angenommen

TOP 12: Diskussion und Beschluss zu M-090-2019 – Pavillion (ReWi)

Antrag lag bei Einladung nicht schriftlich vor. Durch Antrag in TO aufgenommen.

GO-Antrag: auf Vertagung des Punktes bis genauere Infos vorliegen.

Keine Gegenrede

Angenommen

TOP 13: Diskussion und Beschluss zu M-089-2019 – Holzkohlegrill (ReWi)

Antrag lag bei Einladung nicht schriftlich vor. Durch Antrag in TO aufgenommen.

Anmerkungen, dass viele Grills in den Fachschaften vorhanden sind.

Diskussion über Verleihbarkeit und Pfandsystem. Verleihbarkeit von Gegenständen die die Fachschaften aus eigenen Mitteln angeschafft wurden wird geprüft. Max übernimmt die Prüfung.

Abstimmungstext: Die FSR-Kom spricht sich positiv für die Mittelfreigabe M-089-2019 über 89,95€ aus.

Abstimmung: 12/0/1 => Angenommen

TOP 14: Diskussion und Beschluss zu M-093-2019 – BuFaTa Werkstoffwissenschaften (Physik)

Antrag lag bei Einladung nicht schriftlich vor. Durch Antrag in TO aufgenommen.
Antrag umfasst Fahrtkosten und Teilnehmendenbeiträge.

Abstimmungstext: Die FSR-Kom spricht sich positiv für die Mittelfreigabe M-93-2019 über 296€ aus.

Abstimmung: 13/0/0 => Angenommen

TOP 15: Sonstiges

- Nachfrage, ob für künftige Sitzungen einer neuer Termin bestimmt werden soll
Meinungsbild: 8/8

Soziologie und KoWi verlassen die Sitzungen

- Sollen Fachschaftenbeauftragte*r und Haushaltsverantwortliche*r angefragt werden um auf der nächsten Sitzung Fragen zu klären?
Meinungsbild: 12/1

-Wie kann man andere FSRe motivieren an den Sitzungen teilzunehmen?

Neuer Termin: Präsidium schlägt vor, die nächste Sitzung nicht schon in der kommenden Woche stattfinden zu lassen

Ende der Sitzung: 21:05 Uhr

Sitzungsleitung

Protokollführung